

揭秘“龙王落马”前后23天

谢亚龙仍被羁押沈阳第一看守所

今天是24节气中的“寒露”，《通纬·孝经援神契》中对这一天的解释为：“秋分后十五日，露冷寒而将欲凝结。”对于谢亚龙、李冬生、蔚少辉三人，他们应该最能体会到这一天的寒意。

从9月12日公安部正式对外公布谢亚龙、李冬生、蔚少辉等人协助调查，到10月4日，辽宁省检察院对三人正式作出批捕决定，公安机关对谢亚龙案的调查已经进行了20多天。

昨天，记者从有关部门获悉了谢亚龙、李冬生、蔚少辉从被协助调查到被批捕过程中一些内幕。

刚开始，谢亚龙并不配合

9月12日，公安部正式对外公布，在侦办涉嫌利用足球比赛贿赂、赌博系列案件中，公安、检察机关多渠道获取对原中国足协副主席谢亚龙、原中国足协裁判委员会主任李冬生、原国家足球队领队蔚少辉等人涉案的线索和举报。在国家体育总局的配合下，专案组已依法对谢亚龙、李冬生、蔚少辉立案侦查。

知情者称，谢亚龙、李冬生、蔚少辉落网初期，一直拒绝向办案人员交待自己所犯的罪行。“面对审讯，谢亚龙等人沉默不语。”专案组一方面加大对谢亚龙等人的审讯力度，一方面加强了对外围的人证、物证等证据的收集取证工作。因谢亚龙、李冬生、蔚少辉所涉案

时间久远，所涉案人员众多，特别是在“反赌”风暴打响后涉案人员人人自危，均不愿配合或躲避公安机关侦查工作。专案组成员几乎没有休息时间，每天都在四处奔走搜集证据。办案人员说，“这是轰动全国的大案，人人关注。我们能参与侦办这个案子，是一种荣耀和责任。为了把这个案子办成铁案，我们再苦再累也是值得的。”

经过10余天的工作，专案组掌握了谢亚龙等人大量违法犯罪事实证据后，专案组将主攻方向转回到了谢亚龙等人身上进行重点攻坚。经过多方工作，在大量违法犯罪事实证据面前，谢亚龙等人终于逐步交待了自己违法犯罪的事实。

龙王案，反贪局已介入

随着辽宁省检察院对谢亚龙、李冬生、蔚少辉作出了正式逮捕决定，标志着公安机关的工作暂时告一段落。眼下该案已进入第二阶段——检察机关检察、提起公诉阶段。但这并不意味着公安机关侦查工作就此终结。此前，南勇、杨一民等人也是在被正式逮捕后，由检察机关退回公安机关继续补充侦查，时至今日尚未终结。至于检察机关何时提起公诉，目前还没有提日程。

根据刑事诉讼法规定，一起刑事案件从侦办到审判，一共要经过“三堂”：即公安机关负责对刑事案件的侦查、拘留、预审、执行逮捕；人民检察院负责检察、批准逮捕、检察机关直接受理的案件的侦查、提起公诉；审判则由人民法院负责。

目前，谢亚龙所涉及的罪名只有一个，那就是涉嫌操纵足球比赛收受受贿犯罪。至于谢亚龙是否还涉及其他罪名，目前还不得知。不过，据一位知情者透露，目前，辽宁省铁岭市检察院反贪局已全面介入谢案，对谢亚龙、李冬生、蔚少辉等人是否涉嫌贪污、渎职等犯罪展开进一步调查取证。因有南勇案件所出现的特殊情况之前车之鉴，谢亚龙案件侦办审查仍需要一段时间。

一位知情者告诉记者，谢亚龙等人被逮捕并不意味着反贪风暴就此终结。谢亚龙等人在交待罪行过程中，也交待了一些目前公安机关尚未掌握的其他相关人员的违法犯罪事实。眼下，尚有20余场假球案件线索还没有展开侦查，其涉案官员将是公安机关下一步工作方向和重点。

特约记者 沈友



足坛反赌经历八大阶段

为办案，检察官放弃休假

9月17日是谢亚龙、李冬生、蔚少辉批准逮捕最后时限，但辽宁省检察院侦查监督处并未收到辽宁省公安厅或铁岭市检察院关于提请批捕谢亚龙等人的材料。

9月30日晚，记者获悉，辽宁省公安厅打假反赌专案组经过近一个月的艰苦侦查，在充分掌握了大量谢亚龙、李冬生、蔚少辉涉嫌操纵足球比赛收受受贿的违法事实后，正式向辽宁省检察院提请审查批准逮捕。

随即，记者向辽宁省检察院侦查监督处求证。据该院侦查监督处工作人员证实，该处室确实已收到公安机关提请批准逮捕谢亚龙、李冬生、蔚少辉的相关材料。据知情者透露，在公安机关提请批准逮捕书中，包含了专案组所收集能够证实谢亚龙等人有罪、犯罪情节轻重的各种物证、书证等证据。其中，里面包含南勇、杨一民等人为了争取

宽大处理而向公安机关所提供的谢亚龙、李冬生、蔚少辉违法犯罪的证言。

提请批准逮捕材料递交至辽宁省检察院后，相关领导十分重视，放弃了原本休假的时间，全力对材料进行审查。审查谢亚龙等人犯罪事实、情节是否清楚，证据是否确凿、充分，犯罪性质和罪名的认定是否正确；有无遗漏罪行和其他应当追究刑事责任的人；是否属于不应追究刑事责任的；有无附带民事诉讼；侦查活动是否合法。

10月4日，辽宁省检察院经过审查确认，原中国足协副主席谢亚龙、原中国足协裁判委员会主任李冬生、原国家足球队领队蔚少辉，因涉嫌操纵足球比赛收受受贿犯罪，依法正式作出批准逮捕决定。随即，谢亚龙等人由公安机关依法执行逮捕。目前，谢亚龙等人仍被羁押沈阳第一看守所。

南京海外 南京原野国际 三十年专业水平 打造原野品质年 让您感受五心服务 热心 诚心 放心 安心 舒心

全国百强旅行社 省级诚信旅行社 市20强旅行社 国家特出境游组团社
 报名即送价值80元的旅游优惠套票 请登录www.junziyou.com或拨打400-600-8320预订线路 市区免费提供上门服务

报名专列的前200名游客赠送价值140元的武夷山大红袍礼包

专列一 厦门 鼓浪屿 南靖土楼 云水谣古镇 武夷新景黄岗山大峡谷 天然氧吧龙归源 九曲溪漂流
 专列二 厦门 鼓浪屿 南靖土楼 云水谣古镇 武夷山 天游峰 虎啸岩 一线天 九曲溪漂流

+港澳游 12日 2999元起

70岁以上老年人立减100-220元，持离休证老年人专列二立减235元 10月16日、11月12日(赠送:价值300元澳门环岛游)

活动亮点
 旅游专列全程卧铺，轻松舒适——老年旅游首选！
 上百名导游、司机工作人员贴心服务！
 全程包餐八菜一汤，各地特色，火车上自理！
 旅行社责任险，让儿女放心！
 一次性既览众多著名景点，绝对省钱！
 全程专业医生随行，健康有保障！
 全程3星级酒店，空调、热水、彩电、独立卫浴！
 与上统国际联合发团

强大的政府保障
 交通部上海铁路局 香港旅游发展局
 厦门市旅游局 武夷山市旅游局

强势的媒体支持
 现代快报 南京电视台《自游自在》旅游栏目
 南京电台城市广播FM96.6 AM1170

游览这么多城市，如乘正常的火车提着大包小包行李不停的转车、换车，就像逃难一样，你还有兴吗？要旅游当然选择——乘“专列”，从去到回你的座位一直就是你的！

乘皇家公主五星级游轮——“仙婷”号逛上海、游世博

奢华的体验——城际高铁+豪华游轮省去往返10小时疲惫车程！

10月13、15、20、22、27、29日

2晚3天 (一次进园) 1280元 2大1小3280元
 南京往返 (二次进园) 1480元 2大1小3680元

2大1小家庭套票，2大人可免费带1名1.2米以下的儿童，入住豪华套房

现发团可确保参观中国馆 畅游世博夜景 送游轮自助早餐 名额有限，报满为止

采用世界最先进技术建造全长130米，为长江江轮中船长，可顺逆280度转弯方向，载客279座，员工160人，船上酒吧、大小餐厅、会议室、卡拉OK、票务部一应俱全。早在80年代已被国家旅游局评定为**五星级涉外游轮(德国进口游轮)**

船上供水系统先进独特，卫生已达国际，可直接饮用。船上各项设施具备浓郁德意志风格，设备齐全，是度假旅游化园好选择。

散客咨询 400-600-8320 山西路 云南路16-1号门面 新街口 汉中路218号金鹏大厦C座9层 团队咨询 86292656 86292681
 83464612 83464611 84700066 84826888 84826088 84700858 84700758 52169328 52169318 68680000
 中央路417号先锋广场105(中央门旁) 新街口国厦中心11楼C2(大众书局楼上) 中山路311-2号(军区体工大队内) 长江路101号(文化艺术中心大门口) 金箔路黄金海岸假日大厦5楼 三山街中华路127号9楼